

# Привет молодежи города!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## Ленинский ШАХТЕР

Год  
издания  
36-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРПРОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 127 (8600)

Воскресенье, 26 июня 1966 г.

Цена 2 коп.

### СООБЩЕНИЯ ДНЯ

## Всех свершений вам, ТЕХНИКИ!

Порог горного техникума переступили они пять лет назад. Не со школьной скамьи, а прямо от станка, от шахтных машин и механизмов. Сейчас эти годы позади. Наступил самый волнующий момент — защита дипломных проектов.

...Тринадцать лет тому назад Николай Черняев впервые встал у токарного станка. Быстро повысил свой ра-

бочий разряд, затем выучился в КРО на шахтного электрослесаря. Много горных машин и механизмов прошли через его руки, потому-то он угольную технику знает в совершенстве. Дипломный проект он тоже защитил на «отлично».

Анатолия Бурилина на шахте знают как серьезного, вдумчивого электрослесаря. Четыре года работает он у нас, на участке № 4. Здесь же он, как и Н. Черняев, стал коммунистом. Активно участвовал в общественной жизни. И так же, как Николай, без олозданий шел вечерами в горный техникум.

Старательно выполнил чертежи и пояснительную записку электрослесарь. Рецензент ставит ему «5». Уверенно рассказывает на защите А. Бурилин о выбранной им теме — автоматизации участка. Электрослесарь участка автоматизации Борис Петенев сделал дипломный проект на аналогичную тему.

В ближайшие дни предстоит защитить проекты оставшимся «вечерникам». Скоро они станут дипломированными горными техниками-электромеханиками.

Что ж, пожелаем им новых хороших дел, добрых свершений на избранном ими пути.

Н. ЛОМОВ.  
Шахта им. Кирова.

## Трудовые победы швей

Далеко за пределами нашего города известна продукция, сделанная руками молодых швей фабрики № 10. На фабрике четыре комсомольско-молодежные бригады и все они работают отлично. План пяти месяцев успешно завершён. Бригада Фаустовой выполнила его на 109,5 процента, шив сверх плана 898 мужских пиджаков. Не отстала от этой бригады и вторая комсомольско-молодежная, где бригадиром В. Каковкина.

Хорошо поработали комсомолки Тамара Пономаренко, Фаина Хайрулина, Тамара Соколова и Людмила Соненко.

Готовится стать комсомольско-молодежной и бригада Чегошовой, где комсоргом Тамара Долгих. Эта бригада план пяти месяцев перекрыла на 12,3 процента. Такой успех бригады во многом зависит от комсомолок Гали Шериной, Любы Чернявой, Любы Борода, Вали Савченко и Сони Мингаевой, которые не только отлично работают, но еще и учатся, участвуют в художественной самодеятельности и общественных делах.

Веселое, радостное настроение у этих юношей и девушек. Они закончили 8 классов школы рабочей молодежи № 6. Все они работают на шахте имени С. М. Кирова.

ко комсомолки и молодежь, но и люди всех возрастов. Но книг не хватало. Тогда ввели правило: если пришел брат книгу, принеси взамен свою. Не помогло и это. — все равно мало! Тогда на помощь пришел ГК ВЛКСМ и комсомолки шахт и предприятий города, училищ, техникумов. Комсомолки горного техникума, педучилища, училища № 14, шахты имени Ярославского собрали более 400 книг и передали их комсомольцам «Красного Октября».

Вот это — по-товарищески.  
В. ТЕРЛЕЦКИЙ,  
секретарь РК ВЛКСМ.

## Спасибо за помощь

Колхоз «Красный Октябрь» — хозяйство небольшое, комсомольцев всего 8 человек. Задумали они хорошее, нужное дело, а закончить его сами не могли. Собрались комсомолки на собрание и первое, что предложили, — взять клуб под свое шефство. Сами отремонтировали его, побелили, исправили печь, вывесили плакаты и лозунги — и клуб стал неузнаваем. А потом на заседании совета клуба решили организовать библиотеку. Каждый принес из дому книги и отдал их в библиотеку.

И потянулись туда не толь-

## ПОИСКИ И НАХОДКИ

крышки с помощью трех усиленных шпонок, которые приварил к барабану. Незначительное, на первый взгляд, новшество, позволило продлить срок эксплуатации комбайна и дало солидный экономический эффект для... шахты.

— Отметьте, — сказал парторг цеха ремонта горного оборудования тов. Нарбут, — что прибыль от рационализации получаем не мы, а шахты. Но это не смущает рационализаторов, они и сейчас стремятся найти еще какое-нибудь хорошее решение при ремонте техники. Людям дороги благодарные отзывы, которые нередко получают они от шахтеров. Совсем недавно мы получили благодарность от механика шахты «Польсаевская-2», который тепло отозвался о работе возрожденных механизмов.

У коллектива цеха РГО есть добрая традиция борьбы за повышение производительности и качества труда. Об этом говорят цифры и переходящее Красное знамя, присужденное ему за водоуправлением. За 5 ме-



Что скажешь — славится «Кузбассэлемент» красивыми и веселыми девушками. Ко всему — они еще и мастерицы. Мы всегда с удовольствием помещаем на своих полосах их портреты.

Познакомьтесь еще с одной девушкой с «Кузбассэлемента» — комсомолкой Таней Ударцевой. Что она хороша и весела, вы видите сами. А как работает? Третий год она на заводе в 25-м цехе. За это время Таня научилась работать так, что ее приняли в строгий штат ОТК.

Ну, а в дополнение ко всему — она певица и танцовщица заводского коллектива художественной самодеятельности.

НАД ПОДАЮЩЕЙ частью комбайна склонился рабочий с ключами в руках. Несколькими сильными движениями он ослабил гайки и через некоторое время извлек масляный гидронасос, забитый грязью.

— Слушай, Вячеслав! — сказал однажды мастер смены, — проверь тщательно всю гидравлику и найди, почему она выходит из строя. Уж больно быстро, понимаешь, стареет сердце комбайна.

Вячеслав Хоба, разбирая «внутренности» гидросистемы, обратил внимание на клапан подающей части, облупленный мелкими частями тряпок и стружек. «А что если поставить здесь сетку, — подумал неожиданно рабочий, — чтобы она задерживала весь этот хлам...».

Через неделю на шахту отправили первый комбайн, на котором во время ремонта было видоизменено несколько важных узлов машины, в том числе и смазочная часть, по предложению слесаря Вячеслава Хобы.

Заслуживает внимания предложение другого рационализатора, Анатолия Паршукоского. Шахтеры жаловались на ненадежность торцевой крышки одного из режущих барабанов комбайна КУ-60. Это волновало молодого студента-заочника. Однажды, произведя соответствующий расчет, Анатолий сумел облегчить нагрузку на контрольные шпильки





## ИДЕТ ПО ЖИЗНИ

директором, о тебе тут говорили, — сказал он.

Вернувшись, обрадовал:

— Давай заканчивай. Не забыл? Учти — это пятый курс! Итоговый. Вытянешь?

Володя вытянул. Успешно защитил дипломный проект, стал инженером. Вернулся на полюбившуюся ему шахту, тянуло его к тем людям, которые не дали ему упасть духом.

Шли годы. А вместе с ними пришли к Владимиру Ивановичу и опыт, и практические навыки работы. Коллектив участка, видя, что он человек деловой, предложил администрации выдвинуть

его руководителем — заместителем начальника укрупненного участка. Володя вступил в партию, рекомендации ему дали горком комсомола и горный мастер В. К. Черданцев.

— Как же ему не дать, когда он давно работает, как полагается коммунисту? — говорит Черданцев.

Владимир Иванович до сих пор не забывает комсомольские дела. Он член горкома комсомола, избран в штаб КП города. Кроме того, он — заместитель секретаря парт-организации участка. Но самое главное в его жизни — основная работа. А как она у

ПЕРВЫЙ участок большой — свыше двухсот человек на нем. Геологические условия трудные. Вот на таком участке и работает молодой инженер Володя Дорофеев. Не думал, не гадал, что попадет он на эту шахту. Получилось случайно. Вот как это было.

После окончания средней школы № 10 Володя сдал экзамены в Кемеровский горный институт.

— Сдавал я на электромеханический факультет, а в списках прошедших по конкурсу себя не нашел. Растерялся. Как же так, провалился? Оказалось, попал я на другой факультет — подземную разработку угольных месторождений. Протестовать не стал.

Так и учился Володя. Жил кипучей жизнью студента, которому мир интересен. Но

горное дело, которому он уже четыре года учился, было для него, ну, как бы между прочим. Попал на подземную разработку, мог попасть на плановый... Смешно сказать, неприятный случай столкнул парня с делом, которому он теперь сознательно посвятил жизнь. Однажды студенты перед последним курсом учебы, будучи в военных лагерях, решили посмотреть ближайший город, побродить по его зеленым проспектам, насладиться свободой. Ушли в самовольную отлучку. Володя пострадал за это.

Приехал Володя к отцу, старому шахтеру, рассказал все.

— Ну, что ж, сынок. Горькая беда где-где не была? Не унывай, крепнись. А лучше всего — иди в шахту. Начни-ка жизнь с мозолистых

ладоней, добывай-ка уголек.

Вот как Дорофеев попал впервые на шахту — это оказалась «Журилка» — и не по книжке, а на себе узнал, какова она, подземная разработка. Попал на 1-й участок. Оформили учеником. Сдал успешно экзамен на пятый разряд электрослесаря. И вот тут-то, когда, казалось, институт отодвинулся далеко, он стал думать о нем всерьез. Придет с работы усталый. После смены прилечь бы, отдохнуть, а он за книги да за конспекты. Повторял чтобы не забыть пройденное.

Прошел год. Владимир решил съездить в институт, узнать обстановку. Может, примут. Встретился с деканом факультета.

— Положи, перетолкую с

## ПОЗДРАВЛЯЕМ, ГАЛЯ!



Каждый из нас покупатель. Нам много, и у каждого свой запрос и вкус. Как правило, мы всегда спешим, а продавец один. Ему надо приспособиться к нам. Иначе — конфликт, что, к сожалению, бывает еще нередко.

А вот у Галя Шериной еще ни одного конфликта не было. Магазин, где она работает, на бойком месте: в «Гастрономе» № 5 всегда многолюдно. Не без очереди и в гастрономическом отделе, за прилавком которого эта приветливая, скромная молодая женщина. В очереди, конечно, все у кого времени в обрез, но они не ропщут: совесть не позволяет. Ведь сами видят, как ловко, проворно работает продавец, как она старается.

Галя в дело душу вкладывает. Пускай эти слова не покажутся слишком громкими. Шерина торговый работник по призванию. Ей лишь 22, а стаж уже шесть лет.

Разными путями идет человек к полюбившейся профессии.

У Галя первое непосредственное знакомство с торговой работой состоялось, когда она училась в 8-м классе. Тогда она пришла в «Гастроном» № 5 не как покупатель, а как ученица, осваивающая в порядке поли-

## Наш современник

технического обучения профессии продавца.

Не одна Галя проходила практику в магазине. Не скажешь, что ее подруги отличивали от дела. Девочки все старались, но Галя все же выделялась. Опытные продавцы сразу заметили: заинтересовалась девчонка торговыми премудростями не на шутку.

Когда в 9-м классе училась, тоже в этом магазине практику проходила. Окончательно выявился ее талант и окончательно созрело решение стать продавцом. И после девятого класса стала. Нет, учиться не бросила: 10 и 11 классы кончала в школе рабочей молодежи.

В коллективе ее уже знали.

Комсомольцы магазина избрали комсоргом. Полюбили нового продавца и покупателями за расторопность, за вежливость, за предупредительность.

Галя не просто продавец, а своего рода консультант. Берет, к примеру, покупатель мясо. Кажется, все просто: взяла, взвесила и с трафаретным вопросом к следующему: — Вам чего?

Шерина же обязательно заинтересуется, что думают изготовить из мяса, и такой предложит кусочек, что покупатель никогда не будет в обиде.

Все ладилось у Галя на работе с первых дней. Но колы нашла она призвание в торговле, то решила — надо учиться этому делу всерьез. Сейчас она студентка второго курса торгового института.

13 июня Президиум Верховного Совета СССР наградил орденами и медалями СССР большую группу наиболее отличившихся работников торговли страны. В числе награжденных и Галя. Она удостоена медали «За трудовое отличие».

А. ГУЛЯЕВ.

Несмотря на молодость, Михаил Колесников считается опытным сварщиком. Недаром он трудится в прославленной монтажной бригаде А. В. Попова из Польшаевского ЦСУ.

Это умением и руками членов его бригады воздвигается каркас главного корпуса холодильника. Это они всегда почти вдвое перекрывают месячные задания.

Камболин Леня пока ученик. Но он тоже хочет быть таким, как они. Поэтому так внимательно следит он за каждым движением своего учителя — М. Колесникова.

На снимке: — сварщик Михаил Колесников (справа) со своим учеником.



## ЭТО СМЕНА КОМСОМОЛА

## Слет! Слет! Слет!

К шести часам утра в ГК ВЛКСМ собрались 65 делегатов пионерского слета, все из разных школ города. Украсив автобусы лозунгами и цветами, с песней отправились ребята в путь. Впереди Кемерово. Незаметно проехали стокилометровое расстояние, остановились у обкома комсомола. Здесь уже было много ребят, делегатов других городов области. Переодевшись и построившись в колонну, ребята вышли в городской сад на торжественное построение.

На торжественной линейке было объявлено, что, участвуя во Всесоюзном смотре пионерских дружин под девизом «Сняйте, ленинские звезды!», в Кузбассе первое место заняла Новокузнецкая пионерская организация. В нашем городе добилась первенства школа № 17. Здесь, на торжественной линейке делегациями городов были вручены знамена и вымпелы слета, под которыми колонна прошла к памятнику В. И. Ленину. Участники слета возложили венки к подножию памятника. Деловая часть слета проходила в селе Подъяково.

Ребята были распределены по секциям. Всего было четыре секции: секция юных друзей Советской Армии, секция интернациональной дружбы, секция похода боевой славы и «красных следопытов». Секция ЮДСА делилась в свою очередь на подразделения пограничников, медсанчасть, разведку и другие.

В военной игре — розыске знамени — ребята из нашего города, входившие в эту секцию, оказались победителями. На встречах с участниками Великой Отечественной войны пионеры узнали от очевидцев о блокаде Ленинграда, о боях против фашистских захватчиков. О том, какой ценой и каким мужеством и героизмом советских солдат была достигнута победа над фашистской Германией.

Это было на второй день слета. А в первый день наши ребята были дежурными по лагерю. Интересным и трудным было это дежурство — в новой обстановке, в незнакомом месте и с незнакомыми людьми. Но наши ребята быстро освоились, сориентировались, и дежурство прошло хорошо.

На третий день слета был смотр «Похода по ленинским заветам». Из разных городов делегаты привезли альбомы, рассказывающие о том, как выполняют их ребята заветы Ленина. Много нового, интересного узнали наши пионеры в этот день.

С большим удовольствием участвовали делегаты Ленинска в ТВС и эстафете искусств. Ученик школы № 3 Саша Кабанов в этой эстафете занял первое место среди участников слета по сольному пению.

При подведении итогов делегация пионеров нашего города была признана одной из лучших. Пионеров школы № 17 наградили грамотой обкома ВЛКСМ и фотоаппаратом, а за активное участие в играх и дежурстве, кроме того, двумя транзисторными радиоприемниками.

С песнями возвращались ребята в свой город, очень довольные слетом и гордые тем, что они не подкачали.

А. ШМЕЕР, пионервожатая.

## ПРИГЛАШАЕМ ОТДЫХАТЬ!

Сегодня, в День советской молодежи, в ПАРКЕ ИМЕНИ М. ГОРЬКОГО ГК ВЛКСМ организуется с 12 часов массовое гулянье.

На летней эстраде с 7 часов вечера начнутся концерты художественной самодеятельности заводов «Кузбассэлемент», «Красный Октябрь», и музыкальной школы. В заключение поэты города выступят с чтением своих стихов.

Днем любители шахмат могут принять участие в сеансе одновременной игры, который в 12 часов будет проводить мастер спорта В. Небольсин. В это же время на волейбольных площадках парка пройдут соревнования по волейболу на первенство ДСО «Труд» среди мужчин.

Будут работать аттракционы, тир, бильярдная, теннис, книжный базар, буфеты, летний кинотеатр.

НА СТАДИОНЕ В ПАРКЕ ШАХТЫ «КОМСОМОЛЕЦ» с 7 часов вечера — игра на первенство футбольных команд города.

В ПАРКЕ ШАХТЫ «ПОЛЫСАЕВСКАЯ-1» с 10 часов утра финальные игры детских дворовых и улочных команд на приз «Кожаный мяч». Торжественный парад команд-победительниц, вру-

чение победителям кубка, призов и памятных подарков.

НА СТАДИОНЕ СОЦГОРОДКА с 6 часов вечера начнутся соревнования на первенство области по футболу между командами «Ярославец» и «Спартак» (г. Белово).

Для тех, кто пожелает провести выходной день НА ПЛЯЖЕ ИНИ, будут организованы с 12 часов дня соревнования по волейболу и плаванию с вручением победителям призов ГК ВЛКСМ.

НА ТУРИСТИЧЕСКИХ БАЗАХ шахт «Комсомолец», «Польшаевская-3» имени Ем. Ярославского, имени С. М. Кирова, заводов «Красный Октябрь» и электралампного будут в воскресенье организованы концерты художественной самодеятельности, игры, танцы, спортивные соревнования.

НА ПЛОЩАДИ ПОБЕДЫ в 2 часа дня начнется кольцевая 20-километровая гонка велосипедистов среди мужчин на приз ГК ВЛКСМ, в 7 часов вечера концерт художественной самодеятельности ЦДК.



# ЧЕЛОВЕК

него получается, рассказал бригадир комплексной сквонной бригады Петр Алексеевич Шукин.

— Устанавливаем тумбы. А они тяжелые. Каждая весом 200 кг и поставить ее надо так, чтобы она стояла с небольшим уклоном к основанию. Другой погоропится, поставит не так, как нужно. В это время тут как тут Владимир Иванович. Спокойно эдак скажет торопливому шахтеру: «Пока не переделаешь, на-гора не выйдешь». Без шума, без спора покажет, как сделать. Стыдно тому шахтеру, а приходится переделывать свой брачок.

Горный мастер И. С.

Бондаренко, добавляет: — Замечательно у Дорощеева проходят наряды. Шахтеры не шумят. Все знают, что, когда на наряде Владимир Иванович, спорить бесполезно, ибо он знает каждого и дает ему посильную работу.

Дорощеев живет и поступает так, как считает правильным, а люди все замечают, и складывается у них очень лестное мнение о начальнике.

...Стрелка часов медленно двинулась к восьми вечера. Пора бы домой.

— Нет, — отвечает, Владимир Иванович, — придется в девятую лаву спуститься. Что-то она меня беспокоит. Напрямую лаву.

И направился в напризную девятую, которая не дает ему покоя.

Ю. ЖУРАВЛЕВ.

# УГОЛОК ПОЭЗИИ

## СТРАННО МНЕ

Говорили про дождь и зарю,  
И про белые ночи мая.  
Стало странно вдруг —  
я говорю.

Стало странно — других  
понимаю!

Зашептались деревья чутко,  
Засверкала река, словно меч.  
И откуда оно, это чудо —  
Колдовская людская речь?  
Вот пишу на песке «ВЕСНА»,  
Вот губами шепчу:

«ВЕСНА»...  
Пробежала дрожь по траве,  
На песок набежала волна...  
Начинаю губами: «ВЕ...»  
Продолжаю дыханьем:

«СНА...»  
Странно мне: что такое  
«ВЕСНА»?  
Может быть, это маленький  
слон.

Или дрозд, улетевший  
в зарю?  
Я забыла значения слов,  
Мне тревожно, что я — говорю.  
Ты приходишь ко мне,  
улыбаясь.

Говоришь: «А НОЧЬ —  
ГОЛУБАЯ...»  
Говоришь: «ВОТ ВЕТКА  
ОЛЬХИ...»  
Говоришь: «ПОЧИТАЙ  
СТИХИ...»

Усмехаясь, едва понимая,  
Пробуждаясь от странного  
сна.

На ладони в ответ поднимаю,  
Как жемчужину, слово:  
«ВЕСНА».

Э. ДУБРОВИНА.

☆☆☆  
Я доживаю полстолетья...  
Валерий БРЮСОВ.

Не полстолетья — четверть  
века  
Я доживаю на земле.  
Мечты, дерзання человека,  
Тетради, книги на столе.  
Мир окружающий прекрасен  
Тревоги, радости, сомненья,  
И до конца смысл жизни  
ясен.

И есть хорошее стремленье  
Увидеть все, узнать в  
прохожем  
Мечтателя, поэта, друга —  
Ведь вместе многое мы  
сможем

На стройке, в шахте  
и за плугом.  
У нас гарантия успеха  
И в городе и на селе...  
Не полстолетья — четверть  
века

Я доживаю на земле.

Евт. ХАРЛАМОВ.

## Мои товарищи

Сторели в танках мои  
товарищи  
до пепла, до золы, дотла.  
Трава, полмира  
покрывающая,  
из них, конечно, приросла.  
Мои товарищи  
на минах  
подорвались,  
взлетали ввысь,  
и много звезд, далеких,  
мидных,  
из них,  
моих друзей,  
заклятых.

Про них рассказывают в  
праздники,  
показывают их в кино,  
и однокурсники и  
одноклассники  
стихами стали уже давно.

Б. СЛУЦКИЙ.

## ИНТЕРВЬЮ ВЫПУСКНИКОВ

### Школьные годы чудесные...

В канун Дня молодежи мы предоставляем слово сегодняшним выпускникам, которые расскажут о своем настроении, о планах на будущее.

Люда К., выпускница школы № 10.

— Последний экзамен. Когда-то, еще будучи четвероклассницей, я завидовала десятиклассникам, которые степенно расхаживали по школе с толстыми книгами в руках. А вот сегодня я сама себе не завидую. И радостно оттого, что кончаешь школу, что вступаешь в жизнь взрослых, но... и грустно. Жаль расставаться со школой. А настроение все равно хорошее.

— Планы на будущее? Не знаю, не покажется ли это смешным, но думаю поступить в театральный, на факультет режиссуры. Я занималась в Центральном Дворце культуры в драматическом кружке. Вот и все о моих планах и настроении.

Василий Х. и Вячеслав К., выпускники школы № 38.

Прежде чем ответить на мой вопрос, каково их настроение, Василий и Вячеслав — они хорошие друзья — посоветовались между собой:

— Василий, как у нас настроение? — Тот послунил большой палец и, подставляя его ветру, с улыбкой ответил:

— Ветер северный, настроение не из лучших. Впрочем, все может измениться.

Но это шутка. Настроение бодрое и веселое. Ребята с успехом сдают экзамен, особенно Вячеслав. О планах на будущее ребята сказали так:

— Возможностей сейчас много. Хочешь учиться — учи, нет — работай. После сдачи экзаменов думаем получить права водителей, все-таки профессия в руках уже будет. И есть мечта — попытаться попасть в Томский университет. Попытка не пытка. А, как ты думаешь, Василий?

— Конечно, не в этом году, так в будущем обязательно попадем!

И ребята, похлопывая друг друга по плечу, весело хохочут.

И вот что думает Лида К., выпускница школы № 20.

— Немного страшновато становится, как подумаешь о том, что придется расставаться со школьными товарищами. Но главное, по-моему, избрать правильную дорогу, тогда будешь человеком, а если нет, пеняй на себя.

Впереди у меня последний экзамен, и кто знает, что ожидает, но думаю, что сдам. Очень волнуюсь, как и перед первым экзаменом. О планах могу сказать лишь одно: поеду поступать в педагогический, на факультет иностранных языков. Почему именно туда? Как сказать, просто... нравится.

Завтра у выпускников еще один, последний экзамен. Пусть, ребята, у вас всех будет хорошее настроение.

Ни пуха, ни пера!  
А. АЛЕКСАНДРОВ.

## КАПИТАН

7-го Татранского стрелкового полка Кадлец не случайно избрал местом останки своих эшелонов не Боготол, а Марининск. Расстояние между ними небольшое, но в Марининске, в этом небольшом, старом мещанском городке, с большим напряжением сил держится Советская власть. На широкой Главной улице, немощенной и грязной, вдоль которой слева и справа вытянулись почерневшие деревянные и кирпичные, с башенками и верандами, особняки, обосновалась эсеровская головка. Вокруг Марининска, на тучных притаенных землях, лежат богатые деревни, в которых наливаются грозной обидой местные кулаки. И из особняков за глухими, листовичных плах, заборами, и из пригородных тревожных сел по невидимым артериям пульсируют ядовитые соки ненависти к Советам, отравляют обывателей, спрятавшихся за плотными ставнями.

Видно, белочехи неплохо ориентировались в закоулках политических событий, учли и настроение медных торговцев, и то, что тут обосновался лидер сибирской организации эсеров. И еще то, что Красная гвардия у Совдепа не велика, к тому же, половину ее пришлось бросить на поднявшихся кулаков.

Зрело, наливалось, как опухоль, недовольство. По ночам частенько постреливали то в окна Совдепа, то в окна домов, где жили красные комиссары. Это беспокойное недовольство подогрело обывателей, рождало множество невероятных слухов, подстрекало одних, еще больше озлобляло других. А тут этот красный отряд, задержавшийся на пути к Семеевскому фронту. Его командир, горячий и бесшабашный, надумал пополнить

## К 50-ЛЕТИЮ СОВЕТСКОЙ ВЛАСТИ



Первая часть повести журналиста Г. Р. Умнова «Все, как было» была опубликована в альманахе «Огни Кузбасса» (№ 13 за 1960 год). В декабре 1964 года в «Ленинском шахтере» была напечатана глава из второй части повести. Сейчас рукопись в ос-

новном закончена. Повесть посвящена 50-летию Советской власти. Мы предлагаем нашим читателям еще две главы, рассказывающие о марининском фронте, возникшем в результате чехословацкого мятежа.

☆☆☆

свой обоз продовольствием, сбруей, — в общем решил встряхнуть город. Ревизиция подлила масла в огонь. Раздался брошенный поджиданными случая, клич, который докатился до чехословацких эшелонов: «Нас грабят, над нами творят произвол!»

КАДЛЕЦ уже имел указание главнокомандующего чехословацкими войсками капитана Рудольфа Гайды о готовности к выступлению. Подходящий момент был тут же использован: чехословаки — их было более тысячи — напали на отряд, обезоружили его. К ним попал весь эшелон, три орудия, тридцать пулеметов. Чехи заняли станцию, повернули орудия против города, просочились в улицы и разоружили марининские красногвардейцев. По улицам рассыпались солдаты: брызнули звоном разбитые витрины, через окна и двери полетели клочья материи, были сорваны красные флаги, кружились выброшенные из Совдепа бумажки. По указке местных купцов начались аресты людей, при частных и большевикам. Над

комендатурой был поднят чешский флаг.

В тот же день в Марининске собрались эсеры и меньшевики на совещание: на чьей стороне быть. Решили поддержать чехословацкую военную силу и организовать коалиционную власть. Открылся Марининский фронт...

ОБ ЭТОМ рассказали в Боготоле, на Анжерских и Судженских копях бежавшие из города красногвардейцы. И в Боготоле, Ачинске, Красноярске, а также на другом конце магистралей — на Анжерских и Судженских копях — спешно формировались отряды, выступали на Марининский фронт.

...Май сверкал солнцем, утопал в зелени. Земля зважно манила пахарей и сеятелей, вернувшихся с фронтов. Сердца под военными гимнастерками стосковались по запаху чернозема и хлеба. Май накалялся тревожной неизвестностью, и никто не знал, кому он, буйствующий май, будет радостью, а для кого станет последним в жизни.

Из Ачинска в Боготол прибыл красногвардейский отряд. Он насчитывал четырех бойцов, а перед выездом в Марининск к нему присоединилось еще триста человек.

Выгружались недалеко от Марининска, — в Суслове. Кто-то послал разведку на паровозе, она вернулась с



Рисунки Н. Пивоварова.



# КАК БЫЛО

(Оконч. Нач. на 3-й стр.)

расположился штаб фронта. Две ступеньки крыльца, четыре окна и дверь с одной стороны, три окна с торцевой. Прибывших встретила тишина и мирная жизнь — у палисадника жуют оседланные лошади, в стороне, у ворот, бродят коровы, а у бревенчатой стайки с соломенной крышей копаются куры. Дальше — огороды, березовый лес. На крыльце дома несколько вооруженных людей что-то кричат и размахивают фуражками. Из избы вышел высокий в гим-

настерке защитного цвета человек — это и был Соловьев.

— А, с прибытием! — сказал он весело. — Тут, товарищ Перевалов, не война, а волянка одна... Займешь со своим отрядом позиции по горе Арчекас. Как бы там ни было, — окопаться по всем правилам...

— Разрешите, товарищ главнокомандующий, переправиться на тот берег. Чего же ждать? Ребята у меня один к одному.

— Нет, нет! Ни в коем случае. Мы не можем провоцировать чехов. Тут многое еще не ясно. Выполняйте, что вам приказано...

Отряд Перевалова занял позицию на высоком правом берегу Кии. Отсюда с обрывистой каменной высоты хорошо видны пойма реки, высокая водокачка, с подступившими к ней голенастыми тополями, два домика с плоскими железными крышами, а левее, как на ладони, лежал Маринск, опоясанный чешскими окопами.

Жизнь потекла мирная, спокойная. Бойцы отдыхали, открыто ходили по берегу, вечерами раскладывали большие костры. Не умолкала гармошка, раздавались песни.

С Арчекаса часто слышались далеко на западе частую

перестрелку. Она то стихала, то разгоралась с ожесточенной силой, а однажды подкатилась в район вокзала... Кто там ведет бой? Неужели судженские и анжерские горняки? Никаких известий об этом не поступало в штаб.

А в штабе было тихо. Перевалов не раз приходил и требовал наступления, но его поддерживал только комиссар фронта, большинство склонялось к тому, что надо ждать... А тут, говорят, пришла телеграмма из Владивостока: председатель миссии русско-американского железнодорожного корпуса полковник Эмерсон сообщил, что американское правительство берет под защиту чехословаков и предлагает свое посредничество в решении конфликта мирным путем. Он просил прекратить перестрелку с обеих сторон.

Как быть? В штабе фронта начались совещания, споры... Наконец, пришли к одному: выслать делегацию к чешскому командованию, они о телеграмме не знают; дальше связь прервана... (Продолжение следует)

## Львы делают деньги для лорда

Английские законы не запрещают держать животных. Воспользовавшись этим неоспоримым правом, лорд Бат решил разводить львов. Недавно он выпустил в обширный парк своего поместья в Лонглиге (графство Уилтшир) 50 матерых зверей. Львы пользуются здесь полной свободой. По парку открыт свободный проезд на автомашинах, за что лорд взимает один фунт стерлингов. Посетителей лишь просят в целях предосторожности не выходить из машин и не открывать окна. В случае нападения льва рекомендуется нажимать звуковой сигнал до тех пор, пока на помощь не подоспел кто-либо из вооруженной охраны парка. С учетом огромного мясного рациона, содержание львиного заповедника обходится в тысячу фунтов в неделю. Эту сумму лорд надеется с легкой возместить за счет туристов.

О. ПИВОВАРОВ,  
корреспондент ТАСС.  
ЛОНДОН.

## ЗАБРОШЕННЫЙ ТРАКТ

Улица Обручева еще совсем молодая. Несколько лет назад на окраине поселка шахты «Польсаевская-1» стали вырастать один за другим аккуратные кирпичные домики. Прошло два-три года, и на месте пустыря красовалась улица. Молодые тополя и березки, любовно высаженные жителями, дружно принялись и каждую весну трепетно машут зелеными ветвями, приветствуя прохожих. Побеспокоились руководители Польсаевского ДСУ (начальник Новоселов М. П.) и об оборудовании детской и спортивной площадок — они выросли вместе с улицей.

Казалось бы, все хорошо. Живите и радуйтесь, строители! Но, как говорится, нет худа без добра. Стоило только автогрейдеристам Никитину и Бортикову спланировать проезжую часть, как улица превратилась в главную автомагистраль между автобазой и Соцгородком. С утра до вечера по ней мчатся ЗИЛы и МАЗы. Дети, идущие на площадку или с площадки домой, испуганно шарахаются от ревущих машин и курточками, а то и просто руками закрываются от туч пыли и отработанных газов.

Зато на асфальтированной дороге, которая находится буквально в 200—300 метрах от улицы и идет в Соцгородок, мирно бродят козы, пощипывая траву на обочине.

Н. КАРГОПОЛЬЦЕВ,  
Польсаевское ДСУ.

## НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

- 26 ИЮНЯ  
18.00 Мультипликационный фильм.  
18.30 Веселые игры.  
19.10 «Девочка и эхо». Художественный фильм.  
20.15 Горчичник.  
20.35 «Палехские сказки». Документальный фильм.  
20.45 Молодые киноартисты. Светлана Светличная.  
21.30 «Я шагаю по Москве». Художественный фильм.  
27 ИЮНЯ  
19.30 Люди, события, факты.  
20.15 Спорт за неделю.  
20.30 Телевизионные новости.  
20.45 Цифры пятилетки.  
20.50 «До осени далеко». Художественный фильм.  
22.15 Творческий вечер кузбасского композитора В. Григоренко.

## БЕРЕГИТЕСЬ ЯЩУРА!

Ящур — острое инфекционное, быстро распространяющееся заболевание, поражающее крупный рогатый скот, овец, коз, свиней. Ящуром могут болеть и люди.

Ящур наносит большой ущерб хозяйствам, который выражается в резком снижении упитанности, продуктивности больных животных, смертности телят-молочников, подсосных поросят, ягнят, козлят.

Возбудителем ящура является фильтрующий вирус, выделяющийся из организма больных животных со слюной, молоком. Вирус обладает высокой устойчивостью во внешней среде и относится к быстрораспространяемым инфекциям.

Переносчиками болезни могут быть собаки, грызуны (крысы) и другие животные. Заражение животных происходит через зараженный ящурным вирусом корм, воду, молоко, молочные продукты, посуду, навоз.

Признаки болезни могут появляться через несколько часов, а иногда через 5—6 дней после заражения. Животные отказываются от корма, повышается температура тела. На слизистой оболочке ротовой полости, языке образуются пузырьки. Пузырьки могут быть на вымени, в межкопытной щели. Пузырьки лопаются и на месте их образуются язвочки, изо рта выделяется тягучая слюна.

• Главное в борьбе с ящуром — предупредительные меры:

- прекращение продажи животных и птиц на рынках города;
- прекращение ввоза и вывоза животных, продуктов животного происхождения из других областей, неблагополучных по ящурю;
- предупреждение бродяжничества животных, прекращение их пастбы без контроля;
- борьба с бродячими собаками, с грызунами;
- вывод за пределы города крупного рогатого скота, коз, принадлежащих индивидуальным владельцам;
- при подозрении на ящур, больных животных изолировать и об этом немедленно сообщать в горветлечебницу.

Н. ТЕРЕНТЬЕВА,  
главный ветврач.

## ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Ленинское ЦМУ № 2 — каменщиков, штукатуров, плотников, автокрановщиков, шоферов, трактористов, молотобойца и грузчиков.

Завод «Кузбассэлемент» — плотников, каменщиков, бетонщиков, разнорабочих, слесарей-инструментальщиков и токарей.

Шахта «Польсаевская-Северная» — горных мастеров для работы на участке ПВС.

Орс продоваров — плотников, столаров, бондарей, электриков, разнорабочих-мужчин, киоскеров и лоточников.

Чугунолитейный завод — старшего бухгалтера.  
Обращаться по адресу: ул. Каинская, № 23, чугунолитейный завод.

Горное профессионально-техническое училище № 38 производит прием учащихся (городских) по специальностям:  
1. Электрослесарей шахтовых с обслуживанием автоматики.  
2. Машинистов угольных комбайнов.  
3. Машинистов комплексов и агрегатов.  
Срок обучения 4 года. Принимаются юноши 16—18 лет с образованием 8—9 классов.  
Для обучения специальности: машинисты электровозов (подземных), принимаются юноши 17½—18 лет с образованием 10—11 классов. Срок обучения 2 года.

Ленинск-Кузнецкий прорабский участок — строительных мастеров, плотников, каменщиков. На временную работу — пенсионеров плотников.  
Обращаться по адресу: ул. Фурманова, № 40.

Ленинский гормолзавод — электриков, газосварщиков, токаря, слесаря по ремонту компрессоров, рабочих.

Ленинск-Кузнецкий кирзавод — инженера-экономиста, инженера-конструктора.  
Обращаться по адресу: ул. Проезжая, № 4, в контору кирзавода.

Фабрика индпошива — электрослесаря. Обращаться в отдел кадров.

Заявление подавать на имя директора училища. К заявлению прилагаются следующие документы: документ об образовании, свидетельство о рождении (паспорт), характеристика, автобиография, медицинская справка, справка с места жительства, 4 фотокарточки (3×4), рекомендация профсоюзной организации с места работы родителей.  
Остро нуждающиеся обеспечиваются общежитием бесплатно. Начало занятий с 1 сентября 1966 г.  
Обращаться: ул. Лермонтова, № 3, телефон 3-00.

## ПОКУПАЙТЕ ПШЕНИЧНУЮ КРУПУ!

Полтавская крупа вырабатывается из твердой пшеницы. В зависимости от размера крупинок она разделяется на 5 номеров, самая мелкая (№ 5) называется «Артек».

Крупа содержит ряд органических и минеральных веществ, необходимых для питания организма. В ней 73—78 процентов углеводов (в основном крахмала), способных под действием ферментов органов пищеварения переходить в растворимый сахар. Этим определяется ценность пшеничной крупы, как источника углеводного питания. Крупа содержит значительное количество полноценных белковых веществ (13—16 проц.), жира (1—1,5 проц.), высококалорийна и хорошо усваивается.

При варке крупы объем ее увеличивается в 4,5—5 раз.

Полтавская крупа используется для приготовления каш, гарниров, а также как суповая заправка. Эту крупу можно купить в любом продовольственном магазине орс треста «Ленинуголь».

Г. МАКЛАКОВА,  
товаровед орс.

## ОТДЕЛ НАХОДОК

Найдены документы на имя Ниловой Г. Н. Их можно получить в гортипографии у Мешкиной.

☆☆☆  
Во 2-е отделение милиции (пос. Соцгородок) доставлена сумка с детскими вещами, найденная на остановке автобуса в пос. «Польсаевской-1».

Потерявший может получить вещи во 2-м отделении милиции.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

## СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

- «ПОБЕДА»  
Новый художественный фильм  
**ЧУЖОЕ ИМЯ**  
Сеансы: 9-00, 10-40, 12-20, 2-30, 4-20, 6-10, 8-00, 10-00,  
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК  
**ОКРОВАВЛЕННАЯ РУБАШКА**  
(Дети до 16 лет не допускают.)  
Сеансы: 4, 6, 8.  
«СИБИРЬ»  
**РАЗНЫЕ СУДЬБЫ**  
Сеансы: 12-00, 4-00, 6-00, 8-00, 10-00.  
**ЛЮБОВЬ И ЛИМАНДРЫ**  
Сеансы: 10-30, 2-00.  
«РАССВЕТ»  
**СТЯПУХА**  
Сеансы: 3-00, 4-50, 6-40, 8-30.